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CONSIGLIO COMUNALE DEL 30 Settembre 2016 
SINTESI GIORNALISTICA DELLA SEDUTA 
 
(IL PROCESSO VERBALE DELLA SEDUTA E’ AGLI ATTI DELLA 
SEGRETERIA DEL CONSIGLIO COMUNALE) 
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Presenti 32 consiglieri, la seduta del Consiglio, presieduta da Alessandro Fucito, si è aperta con 
la commemorazione di Shimon Peres pronunciata del consigliere Lanzotti (Forza Italia) che ha 
sottolineato il contributo immenso dato alla causa della Pace e anche alla creazione dello Stato 
palestinese dal Presidente dello Stato d'Israele e premio Nobel per la Pace. Del leader 
mondiale, riconosciuto anche dagli avversari, Lanzotti ha ripercorso la lunga carriera, da 
funzionario statale fino alla nomina a Ministro della Difesa e, solo nel 1992, a Premier; ha 
ricordato il lavoro con il presidente Rabin per arrivare agli accordi di Oslo e, nel 2007 la nomina 
a Presidente di Israele. Icona di Israele nel mondo, riconosciuto anche dai suoi avversari come 
fautore della pace, il consigliere ha concluso ricordando che cosa hanno detto di lui i leader 
mondiali, sul suo contributo alla pace, compreso il presidente palestinese Abu Mazen. 
Il presidente Fucito ha chiesto un minuto di raccoglimento all'Aula. Ha quindi annunciato che il 
Sindaco avrebbe svolto una comunicazione all'Aula, dopo gli interventi urgenti dei consiglieri, 
iniziati subito dopo: Felaco (Dema) sul problema delle precarie storiche della scuola comunale 
che rivendicano lavoro e dignità chiedendo un impegno dell'amministrazione nel confronto col 
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Governo per un piano di nuove assunzioni; Valente (PD) che, augurandosi che il Sindaco illustri 
all'Aula i risultati dell'incontro di ieri con il Governo, ha auspicato che il dialogo sia finalmente 
iniziato sul Patto per il Sud ed ha chiesto di riportarne in Aula i risultati; Santoro (Napoli 
Capitale) sul fatto che le dismissioni, base del Piano di Riequilibrio, sono ferme al palo, e 
chiedendo che la vecchia funivia Fuorigrotta Posillipo, della quale la Mostra ha annunciato la 
vendita, resti nei beni del Comune e destinata a fini culturali; Nonno (Prima Napoli) sulla 
mobilitazione delle maestre precarie, cui ha offerto solidarietà, e sull'assistenza ai disabili nelle 
scuole, ancora non assicurata, e sulla necessità di vigilare affinché l'area appena assegnata al 
Caan non sia privatizzata; Esposito (PD) per denunciare lo stato di degrado in città, con 
invasione di topi, e il progetto di costruzione di un monumento in Piazza Fuga con il sacrificio di 
alberi e panchine; Brambilla (Movimento 5 Stelle) per chiedere chiarimenti su alcune questioni 
emerse nel corso del sopralluogo svolto dalla Commissione Mobilità in Via Marina, in particolare 
sulla pavimentazione dell'area di parcheggio destinata al Cann e alla rimozione, senza misure 
di sicurezza per i lavoratori, di cartelloni pubblicitari; Langella (Prima Napoli) anche lui a partire 
dal sopralluogo di Via Marina, ha evidenziato la capacità dell'area destinata al Caan per almeno 
50 bus turistici e su altre aree cittadine nelle quali sono stati rimossi alberi per far posto a 
parcheggi privati o i posteggi taxi sono occupati da cassonetti della spazzatura; Quaglietta (PD) 
per auspicare la ripresa del progetto di Bagnoli e denunciare lo stato drammatico di abbandono 
dei parchi urbani a gestione comunale, dei quali molti chiusi o in condizioni di pericolo per gli 
utenti; Lanzotti (Forza Italia) sui problemi di viabilità della zona Posillipo e Chiaia, peggiorata 
dalla cantierizzazione di Via Marina., auspicando soluzioni possibili entro il prossimo dicembre, 
quando la situazione sicuramente peggiorerà; Guangi (Forza Italia) ancora su problematiche di 
viabilità, nella zona di Capodimonte, in seguito al cedimento di un muro ai margini del bosco. 
Il Sindaco de Magistris ha quindi comunicato all'Aula in merito all'incontro avvenuto il 29 
Settembre 2016, dopo due anni, ha sottolineato, in cui ha ripetutamente richiesto di incontrare il 
Governo sulle questioni riguardanti Napoli. L'incontro è avvenuto dopo un'intensa attività 
politico-diplomatica presso i vertici ANCI, dalla quale è emerso che non poteva ancora essere 
procrasticabile; straordinaria è stata la rilevanza istituzionale che ha avuto il dialogo con il 
Presidente Mattarella, garante degli equilibri costituzionali del Paese, che ha aperto la strada 
all'incontro con il sottosegretario De Vincenti. Sono stati trattati tutti i dossier aperti su Napoli: 
Patto per Napoli, Fondi Europei, Progetto per le Vele, Bagnoli. Un incontro di forte rilevanza 
istituzionale, lo ha definito il Sindaco, durante il quale è stato colto il lavoro proficuo svolto in 
questi anni a Napoli, dove Il Sindaco della città è anche il Sindaco di Strada, un modello forte di 
democrazia rappresentativa.  
Al di là degli aspetti marginali, come lo stringere le mani ad un avversario politico, l'importante è 
che il sentimento della città sia stato portato a Roma, e questo porterà, tra l'altro, alla firma del 
Patto per Napoli e del patto per le Vele. Ma mai passi indietro saranno fatti sull'autonomia e 
sulla volontà della città, ha assicurato de Magistris. A Roma si è parlato della città a palazzo 
Chigi, non nella cabina di regia, rispetto alla quale resta ferma la volontà di non sedersi; resta, 
questo, un tema delicato per la città ma anche per il Governo, perché è difficile cambiare una 
legge sulla quale c'è stato un forte conflitto istituzionale. Tuttavia, ha ricordato, i margini per 
rimettere le cose a posto ci sono, nel rispetto delle prerogative della città e dei suoi 
rappresentanti.  
D'ora in poi nel tavolo, a Palazzo Chigi, si continuerà a parlare di Napoli: nell’incontro del 29 
settembre sono state difese le posizioni istituzionali, e il dialogo sul futuro della città può dirsi 
ripreso. E' stata una giornata importante, dove tutti hanno parlato in modo chiaro e anche 
duramente. Il Governo ha capito di avere di fronte un'amministrazione che deve cogliere 
un'opportunità importante, senza dividersi su fotonotizie.  
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Con orgoglio, così il Sindaco ha concluso il suo discorso, si è parlato della situazione di Napoli, 
della forte credibilità di Napoli e del suo essere punto di riferimento nel Mezzogiorno e nell'intero 
Paese. 
Presieduto dal Vice Presidente Guangi, è iniziato il dibattito generale con gli interventi di molti 
consiglieri. Mirra (de Magistris Sindaco), in qualità di presidente della Commissione Bilancio, ha 
riepilogato i lavori di approfondimento della delibera in esame; Lanzotti (Forza Italia) ha definito 
grave la preoccupazione dei cittadini per le scelte adottate dall'Amministrazione in termini di 
indebitamento per gli anni a venire,e denuncia la mancanza una seria programmazione e una 
visione strategica sui temi della riscossione e per questo viene proposta la costituzione di un 
apposito dipartimento.  
Prima del suo intervento la consigliera Menna (M5S) ha chiesto la verifica del numero legale, 
constatato in 25 presenti.  
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Menna ha poi esposto elementi di critica alla delibera in esame, come la constatazione che 
l'indebitamento crescente non si trasforma in maggiori servizi ai cittadini, in particolare quelli più 
deboli, o in servizi per la sicurezza della città, mentre la strada del risanamento, come 
evidenziato dal Collegio dei Revisori consiste nel recuperare i crediti e dismettere il patrimonio; 
Brambilla (M5S) ha analizzato la relazione di accompagnamento alla delibera evidenziando 
l'incompletezza degli atti presentati ed una serie di contraddizioni relative agli aspetti di cassa, 



  
 Dipartimento Gabinetto del Sindaco 
 Servizio Ufficio Stampa 

 

Palazzo San Giacomo  Piazza Municipio - 80133 Napoli – Italia – tel (+39) 0817954575-76-77-78  fax (+39) 0817954569 ufficio.stampa@comune.napoli.it   

Via Verdi 35 – 80133 Napoli – Italia – tel (+39) 0817959769-70-71-74-75 fax (+39) 081 7959777 consiglio.stampa@comune.napoli.it  
Capo Ufficio Stampa domenico.annunziata@comune.napoli.it  www.comune.napoli.it 

alla riscossione, alle scelte in tema di dismissioni, gestione del personale e notando in generale 
la scarsa attenzione dedicata dal Sindaco all'amministrazione della città che dovrebbe essere il 
suo principale compito;  
Valente (PD) ha iniziato con la richiesta di dare maggiori tempi agli uffici per l'espressione dei 
pareri sui contenuti delle delibere, e poi si è soffermata sui temi di fondo resi evidenti dal 
documento: il disavanzo è sostanzialmente coperto con artifici di carattere esclusivamente 
contabile, ma i numeri parlano chiaro ed evidenziano che è mancata una vera operazione di 
risanamento dei conti, a partire dall'eliminazione dei debiti fuori bilancio, che la capacità di 
riscossione è ancora molto bassa, che è stata gestita molto male la valorizzazione e 
dismissione del patrimonio, infine i livelli preoccupanti a cui sono giunti ora i tempi di pagamento 
dei creditori mentre le anticipazioni ricevute grazie al decreto 35/2013 per lo scopo ha dato alle 
casse comunali risorse liquide facendo recuperare in un primo momento i tempi di pagamento.  
Ciò che emerge è l'incapacità di incrementare le entrate, mentre i fondi vincolati vengono usati 
per fare cassa, con il risultato di far aumentare debiti e deficit con un danno alle future 
generazioni, ed ha concluso preannunciando voto contrario ed invitando l'amministrazione a 
correggete il tiro nell'interesse della città;  
Arienzo (PD) ha posto l'accento sul fondamentale passaggio dal bilancio di competenza a 
quello di cassa, che riguarda tutti i comuni, evidenziando però che gli altri comuni hanno 
percentuali di riscossione in linea con un buon andamento dell'amministrazione; quindi il tema è 
la capacità di aumentare la riscossione, mentre, sull'avanzo vincolato e sulla scarsità dei fondi 
assegnati alle Municipalità, ha chiesto che la politica si impegni, pur preoccupandosi della 
razionalizzazione del personale e guardando ai conti, a dare risposta alle fasce deboli anche 
considerando i lavoratori del terzo settore finora impegnati sull'assistenza scolastica ai disabili; 
Nonno (Prima Napoli) ha segnalato le molte contraddizioni dell'attività amministrativa dei 
precedenti cinque anni che pure ha visto scelte condivisibili, come l'assunzione delle maestre e 
l'internalizzazione della gestione del patrimonio, mentre ora sono da registrare fallimenti e gravi 
mancanze, anche nella gestione del personale, mentre piani finalizzati, nell'area tecnica, 
avrebbero migliorato le condizioni di vita dei cittadini; preannunciando il voto contrario, ha 
annunciato la presentazione di molti ordini del giorno; 
Andeozzi (Dema) ha invitato a considerare l'incidenza dei forti tagli dei trasferimenti statali e 
sottolineato in positivo che l'amministrazione, nonostante la grave mancanza di risorse, faccia 
scelte coraggiose, e ciò in un contesto di sciagurate politiche di austerity, risalenti anche a 
Governi precedenti, che vogliono imporre alla città di vendere il patrimonio e licenziare i 
dipendenti.  
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Prima dell'intervento del consigliere Coppeto, il consigliere Nonno ha chiesto la verifica del 
numero legale, constatato in 23 presenti. 
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Coppeto (Sinistra Napoli in Comune a Sinistra), auspicando che l'intera squadra di governo 
della città sia presente quando si discute di tematiche così centrali, nel rispetto anche della 
sovranità dell'Aula, ha sottolineato l'importante dato macroeconomico di cui tener conto, pur 
senza sottovalutare i ritardi e i problemi dell'Ente, il disavanzo attuale del Comune è connesso 
anche ai mancati trasferimenti dal governo centrale, che avrebbero senz'altro consentito 
interventi necessari in città. Il tema della riscossione resta un punto fondamentale nelle politiche 
di bilancio del Comune di Napoli, mentre serve un lavoro analitico sulla dismissione del 
patrimonio comunale, tenendo conto che c'è una ricchezza sociale che va tutelata; Santoro 
(Napoli Capitale), ha notato che la delibera di cui si discute è una fotografia, ben realizzata, ma 
che rappresenta tuttavia un quadro allarmante, uno stravolgimento di quanto preannunciato 
dall'amministrazione in merito al rientro dal predissesto, con impegni non mantenuti, come sulle 
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dismissioni, soprattutto su quella del patrimonio di Edilizia Residenziale Pubblica che avrebbe 
comportato notevoli risparmi sulla manutenzione rispondendo ad una platea sociale ampia; altri 
argomenti trattati, quello delle politiche sociali, dei trasporti, dell'organizzazione della macchina 
comunale, tutte politiche sulle quali occorre ricevere delle risposte. 
La discussione generale si è cosi conclusa e si è passati alla replica dell'assessore Palma, che  
ha in generale richiamato la necessità di sollecitare il Governo nazionale e il Parlamento, in 
sede di discussione della Legge di Stabilità, a chiarire tutti gli elementi normativi ancora oscuri 
per rimediare alle disparità di trattamento tra gli enti locali, che mettono in difficoltà soprattutto i 
Comuni, come quello di Napoli, che hanno aderito alle procedure del predissesto. 
L'assessore Palma ha poi risposto nel merito ai rilievi venuti dal dibattito mettendo in evidenza 
innanzitutto il dato, emerso dal rendiconto relativo al 2015, della riduzione del disavanzo da 850 
a 205 milioni, recupero avvenuto molto velocemente, con sei anni di anticipo rispetto a quanto 
previsto. Nel merito, gli altri dettati del Piano sono stati rispettati, come il taglio dei costi servizi, 
risultati ottenuti grazie all' eliminazione degli sprechi, come nel caso dell'eliminazione, per 
milioni, dei fitti passivi, la riduzione delle spese per il personale e la riduzione del deficit delle 
partecipate grazie alla razionalizzazione, la stessa riduzione, con un trend evidentissimo, dei 
debiti fuori bilancio (non quelli riferiti a sentenze) che sono diminuiti da 33 a 13 milioni. Il tutto 
con una forte diminuzione dei trasferimenti, tra l'altro, arrivati in ritardo rispetto alle esigenze di 
cassa del Comune. 
Anche se alcune delle leve su cui si fondava il Piano, come le dismissioni, hanno funzionato più 
lentamente, fatto che non deve destare preoccupazioni, trattandosi di un piano dinamico, siamo 
ormai, sia soggettivamente che oggettivamente, fuori dal Piano di Riequilibrio che viene ora 
rimodulato solo per tener conto delle anticipazioni ricevute che, secondo quanto disposto dalla 
legge, non possiamo riassorbire ma porre in un Fondo specifico. 
L'assessore ha concluso rispondendo nel merito ad alcuni rilievi venuti dal dibattito, sia sui 
calcoli contenuti nelle tabelle allegate che sulla natura del Fondo Crediti di dubbia esigibilità, 
ribadendo che tutte le scelte di bilancio sono state fatte e, sulla capacità di riscossione, 
invitando a considerare che la sfida che oggi il Comune si pone, dopo aver ristrutturato 
completamente il settore delle entrate, è quella di dar vita all'agenzia Napoli Riscossione che, 
sostituendo Equitalia, potrà rendere ancora più efficiente la riscossione ponendosi come ente 
terzo, equidistante tra l'Ente e i cittadini. 
Dopo la replica dell'assessore, è iniziato in Consiglio l'esame degli ordini del giorno presentati 
dai consiglieri. Dopo la replica dell'Assessore, è iniziato l'esame degli ordini del giorno, sedici in 
tutto, presentati sulla delibera in discussione.  
E' stato approvato a maggioranza, con l'astensione del gruppo di M5S, l'ordine del giorno 
illustrato dal consigliere Lanzotti (Forza Italia) e firmato con i consiglieri Carfagna e Guangi, 
sulla valutazione dell'opportunità di costituzione di un Dipartimento autonomo delle Entrate del 
Comune di Napoli per migliorare la capacità di riscossione. Dopo il voto sull'odg, i consiglieri del 
Movimento 5 Stelle hanno dichiarato di non partecipare alla discussione seguente, non 
considerando attinenti alla delibera i successivi documenti.  
Dei restanti ordini del giorno presentati (in totale 15), uno è stato approvato a maggioranza (con 
l'astensione della consigliera Coccia): prima firmataria la consigliera Valente (PD), l'odg 
impegna la Giunta e l'Assessore al Bilancio a tenere costantemente informati gli organi 
consiliari sul monitoraggio e l'attuazione del piano di riequilibrio.  
Anche l'emendamento proposto dal consigliere Santoro (Napoli Capitale) e da lui illustrato, per 
l'istituzione di una commissione speciale paritetica con compiti di verifica delle attività  
dell'Amministrazione relative al Piano di Riequilibrio, è stato trasformato in ordine del giorno ed 
approvato all'unanimità. 
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Altri ordini del giorno sono stati ritirati dai presentatori, mentre due ordini del giorno sono stati 
trasformati in raccomandazioni all'amministrazione: uno presentato dal consigliere Troncone 
(De Magistris Sindaco) sulla promozione di un logo identificativo dei prodotti enogastronomici 
locali; un secondo presentato da Santoro e illustrato dal consigliere Nonno (Prima Napoli) con la 
proposta di razionalizzare la macchina comunale al fine di efficientare i servizi e di ridurre i costi 
derivanti dai fitti passivi. 
Nel corso della discussione sugli ordini del giorno, è stato verificato altre due volte (sempre su 
richiesta del consigliere Nonno) il numero legale, tutte e due le volte constatato in 23 consiglieri 
presenti.  
 
 
 

P A

LUIGI DE 

MAGISTRIS
P

III Verifica numero 

legale - Cons.Nonno 

SINDACO P A P A P A

Andreozzi 

Rosario
P Coppeto Mario P Lebro David P Rinaldi Pietro P

DEMA
Sinistra Napoli in Comune 

a Sinistra
La Città

Sinistra Napoli in Comune 

a Sinistra

Arienzo Federico A
De Majo 

Eleonora
P Lettieri Giovanni A Santoro Andrea A

PD DEMA Prima Napoli
Gruppo Misto (Napoli 

Capitale)

Bismuto Laura P Esposito Aniello A
Madonna 

Salvatore
A

Sgambati 

Carmine
P

 De Magistris Sindaco PD PD De Magistris Sindaco

Brambilla Matteo A Felaco Luigi P
Menna Lucia 

Francesca
A Simeone Gaetano AG

M5S DEMA M5S De Magistris Sindaco

Buono Stefano P Frezza Fulvio P Mirra Manuela P
Solombrino 

Vincenzo
A

Verdi - Stasteriati De Magistris Sindaco La Città La Città 

Caniglia Maria P
Fucito 

Alessandro
P Mundo Gabriele P

Troncone 

Gaetano
A

Verdi - Sfasteriati
Sinistra Napoli in Comune 

a Sinistra
De Magistris Sindaco De Magistris Sindaco

Capasso Elpidio P Gaudini Marco P Nonno Marco A Ulleto Anna A

De Magistris Sindaco Verdi - Sfasteriati Prima Napoli Gruppo Misto

Carfagna Maria 

Rosaria
A Guangi Salvatore A Pace Salvatore P Valente Valeria A

Forza Italia Forza Italia DEMA PD

Cecere Claudio P Langella Ciro A
Palmieri 

Domenico
A

Vernetti 

Francesco
P

DEMA  Prima Napoli
Gruppo Misto (Napoli 

Popolare)
De Magistris Sindaco

Coccia Elena P
Lanzotti 

Stanislao
A

Quaglietta 

Alessia
A Zimbaldi Luigi P TOT Presenti 22

Sinistra Napoli in Comune 

a Sinistra
Forza Italia PD De Magistris Sindaco TOT Assenti 18

8 3 6 4 4 6 4 5

20

8

6

7

4

5

2

3

1
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P A

LUIGI DE 

MAGISTRIS
P

IV Verifica numero 

legale - Cons.Nonno 

SINDACO P A P A P A

Andreozzi 

Rosario
P Coppeto Mario P Lebro David P Rinaldi Pietro P

DEMA
Sinistra Napoli in Comune 

a Sinistra
La Città

Sinistra Napoli in Comune 

a Sinistra

Arienzo Federico A
De Majo 

Eleonora
P Lettieri Giovanni A Santoro Andrea A

PD DEMA Prima Napoli
Gruppo Misto (Napoli 

Capitale)

Bismuto Laura P Esposito Aniello A
Madonna 

Salvatore
A

Sgambati 

Carmine
P

 De Magistris Sindaco PD PD De Magistris Sindaco

Brambilla Matteo A Felaco Luigi P
Menna Lucia 

Francesca
A Simeone Gaetano AG

M5S DEMA M5S De Magistris Sindaco

Buono Stefano P Frezza Fulvio P Mirra Manuela P
Solombrino 

Vincenzo
P

Verdi - Stasteriati De Magistris Sindaco La Città La Città 

Caniglia Maria P
Fucito 

Alessandro
P Mundo Gabriele A

Troncone 

Gaetano
P

Verdi - Sfasteriati
Sinistra Napoli in Comune 

a Sinistra
De Magistris Sindaco De Magistris Sindaco

Capasso Elpidio P Gaudini Marco P Nonno Marco A Ulleto Anna A

De Magistris Sindaco Verdi - Sfasteriati Prima Napoli Gruppo Misto

Carfagna Maria 

Rosaria
A Guangi Salvatore A Pace Salvatore P Valente Valeria A

Forza Italia Forza Italia DEMA PD

Cecere Claudio P Langella Ciro A
Palmieri 

Domenico
A

Vernetti 

Francesco
P

DEMA  Prima Napoli
Gruppo Misto (Napoli 

Popolare)
De Magistris Sindaco

Coccia Elena P
Lanzotti 

Stanislao
A

Quaglietta 

Alessia
A Zimbaldi Luigi P TOT Presenti 23

Sinistra Napoli in Comune 

a Sinistra
Forza Italia PD De Magistris Sindaco TOT Assenti 17

8 3 6 4 3 7 6 3

20

8

6

7

4

5

2

3

1

 
 
 
 
 
Sono seguiti gli interventi per  dichiarazioni di voto. Sono intervenuti: Valente (PD), Brambilla 
(Movimento 5 Stelle), Santoro (Napoli Capitale), Pace (Dema), Coppeto (Napoli in Comune a 
Sinistra), Nonno (Prima Napoli). 
La delibera sulla Rimodulazione del Piano di Riequilibrio Pluriennale è stata infine approvata, 
con appello nominale, con 25 voti favorevoli e 7 contrari (contrari i gruppi del PD, Movimento 5 
Stelle, i consiglieri Palmieri di Napoli Popolare e Santoro di Napoli Capitale). Assenti gli altri 
gruppi di opposizione. 
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P A

LUIGI DE 

MAGISTRIS
SI

Appello nominale 

voto delibera

SINDACO P A P A P A

Andreozzi 

Rosario
SI Coppeto Mario SI Lebro David SI Rinaldi Pietro SI

DEMA
Sinistra Napoli in Comune 

a Sinistra
La Città

Sinistra Napoli in Comune 

a Sinistra

Arienzo Federico NO
De Majo 

Eleonora
SI Lettieri Giovanni A Santoro Andrea NO

PD DEMA Prima Napoli
Gruppo Misto (Napoli 

Capitale)

Bismuto Laura SI Esposito Aniello A
Madonna 

Salvatore
A

Sgambati 

Carmine
SI

 De Magistris Sindaco PD PD De Magistris Sindaco

Brambilla Matteo NO Felaco Luigi SI
Menna Lucia 

Francesca
NO Simeone Gaetano SI

M5S DEMA M5S De Magistris Sindaco

Buono Stefano SI Frezza Fulvio SI Mirra Manuela SI
Solombrino 

Vincenzo
SI

Verdi - Stasteriati De Magistris Sindaco La Città La Città 

Caniglia Maria SI
Fucito 

Alessandro
SI Mundo Gabriele SI

Troncone 

Gaetano
SI

Verdi - Sfasteriati
Sinistra Napoli in Comune 

a Sinistra
De Magistris Sindaco De Magistris Sindaco

Capasso Elpidio SI Gaudini Marco SI Nonno Marco A Ulleto Anna A

De Magistris Sindaco Verdi - Sfasteriati Prima Napoli Gruppo Misto

Carfagna Maria 

Rosaria
A Guangi Salvatore A Pace Salvatore SI Valente Valeria NO

Forza Italia Forza Italia DEMA PD

Cecere Claudio SI Langella Ciro A
Palmieri 

Domenico
NO

Vernetti 

Francesco
SI

DEMA  Prima Napoli
Gruppo Misto (Napoli 

Popolare)
De Magistris Sindaco

Coccia Elena SI
Lanzotti 

Stanislao
A

Quaglietta 

Alessia
NO Zimbaldi Luigi SI TOT Presenti 0

Sinistra Napoli in Comune 

a Sinistra
Forza Italia PD De Magistris Sindaco TOT Assenti 9

0 1 0 4 0 3 0 1

20

8

6

7

4

5

2

3

1

 
 
Prima di concludere i lavori, l'Aula ha approvato all'unanimità l'ordine del giorno sottoscritto da 
tutti i gruppi consiliari, con primo firmatario il consigliere Santoro, con il quale il Consiglio 
Comunale impegna l'Amministrazione a valutare la possibilità di riacquisire al patrimonio 
dell'Ente la ex funivia Posillipo Alto – Mostra d'Oltremare (attualmente inserita nel piano di 
dismissione di quest'ultimo Ente). 
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